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Para os órgãos públicos que não conseguirem enviar todas as informações nas escriturações (eSocial ou 

EFD-Reinf), serão disponibilizados, a partir do dia 01/11/2022, no sistema Sicalcweb, no endereço  

https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal, os códigos específicos para que estes órgãos 

possam recolher as suas contribuições. 

Serão liberados os códigos para recolhimento das seguintes contribuições mensais: 

CÓDIGO DE 
RECEITA (CR) 

DESCRIÇÃO ALÍQUOTA (%) 

113801 
CP patronal sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso 

20 

164601 
CP GILRAT sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso 

Variável (RAT X FAP) 

113804 
CP patronal sobre a remuneração do segurado contribuinte 
individual (autônomos) 

20 

114101 
CP para financiamento de aposentadoria especial sobre a 
remuneração do segurado empregado 

6, 9 ou 12 

108201 CP do segurado empregado e trabalhador avulso Variável 

109901 CP do segurado contribuinte individual  11 

109902 CP do segurado contribuinte individual 20 

116201 Retenção INSS 11 ou 3,5 

114106 Adicional de Retenção INSS 4, 3 ou 2 

121802 SEST - Desconto do Transportador 1,5 

122102 SENAT - Desconto do Transportador 1 

165601 CP - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 1,2 

164603 CP GILRAT - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,1 

121306 SENAR - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,2 

165604 CP PAA - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 1,2 

164608 CP GILRAT PAA - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,1 

115102 Patrocínio de Clube de Futebol 5 

 

O órgão público deve apurar as contribuições que não estão ainda declaradas na DCTFWeb, acessar o 

Sicalcweb e emitir um DARF para cada código de receita em que houver contribuição apurada. 

EXEMPLO 01 

Gerar DARF para contribuições previdenciárias sobre a folha de pagamento mensal 

Passo 01 – Calcular as contribuições previdenciárias devidas, ou obter os valores apurados pelo sistema 

próprio de folha de pagamento, individualizando as contribuições, conforme exemplo constante do 

quadro abaixo: 

https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal


Tributos apurados com base na folha de pagamento 

Contribuição apurada 
Código de 
Receita-CR 

Valor CR 

CP do segurado empregado e trabalhador avulso 1082-01 
            

880,00  

CP do segurado contribuinte individual  1099-01 
            

220,00  

CP patronal sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso 

1138-01 
         

1.600,00  

CP patronal sobre a remuneração do segurado contribuinte individual 
(autônomos) 

1138-04 
            

400,00  

CP GILRAT sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso 

1646-01 
            

192,00  

 

Passo 02 – Acessar o sistema Sicalcweb para gerar os DARF, de acordo com o quadro acima e da sequência 

de telas mostradas adiante 

P02.1: Acessando o Sicalcweb: https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal 

 

P02.2: Preenchendo os dados cadastrais 

 

https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal


P02.3: Selecionando o Código de Receita – CR 

 

P02.4: Informando a data de consolidação, o Período de Apuração, o Valor Principal e o CNO. 

Obs.: O CNO só deve ser preenchido se a folha de pagamento for relativa a uma obra própria que não 

tenha sido realizada com mão de obra terceirizada. 

 

 

 



P02.5: Gerar o DARF 

 

 

Passo 03 – Executar o mesmo procedimento para cada Código de Receita - CR apurado na folha de 

pagamento mensal 

EXEMPLO 02  

Gerar DARF para contribuições previdenciárias sobre a folha de pagamento do 13º salário 

Passo 01 – Calcular as contribuições previdenciárias devidas, ou obter os valores apurados pelo sistema 

próprio de folha de pagamento, individualizando as contribuições, conforme exemplo constante do 

quadro seguinte: 

Tributos apurados com base na folha de pagamento 

Contribuição apurada 
Código de 
Receita-CR 

Valor CR 

CP do segurado empregado e trabalhador avulso-13 Salário 1082-21           880,00  

CP patronal sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso – 13 Salário 

1138-21        1.600,00  

CP GILRAT sobre a remuneração do segurado empregado ou 
trabalhador avulso-13 Salário 

1646-21           192,00  



 

IMPORTANTE: Para o recolhimento do 13º salário não informado na DCTFWeb (folha anual – recolhimento 

até 20/12/2022) os códigos serão os seguintes: 

CÓDIGO DE RECEITA 
(CR) – 13º SALÁRIO 

DESCRIÇÃO ALÍQUOTA (%) 

113821 
CP patronal sobre a remuneração do segurado 
empregado ou trabalhador avulso-13 Salário 

20 

113824 
CP patronal sobre a remuneração do segurado 
contribuinte individual (membro de Conselho Tutelar) 

20 

164621 
CP GILRAT sobre a remuneração do segurado 
empregado ou trabalhador avulso-13 Salário 

Variável (RAT X FAP) 

114121 
CP para financiamento de aposentadoria especial sobre 
a remuneração do segurado empregado-13 Salário 

6, 9 ou 12 

108221 
CP do segurado empregado e trabalhador avulso-13 
Salário 

Variável 

109921 
CP do segurado contribuinte individual (membro de 
Conselho Tutelar) 

11 

109922 
CP do segurado contribuinte individual (membro de 
Conselho Tutelar) 

20 

OBSERVAÇÃO: Para gerar o DARF da folha do 13º salário, siga os mesmos passos da folha mensal, mas 

com especial atenção ao código de receita constantes do quadro acima. 

EXEMPLO 03 

Gerar DARF de retenção da Lei 9.711/98 sobre nota fiscal, inclusive de adicional de retenção 

Passo 01 – Calcular o valor da retenção a ser recolhida, identificar o CNPJ do Prestador de serviço 

contratado e o CNO da obra. Só é necessário informar o CNO caso a retenção efetuada refira-se a uma 

obra de construção civil. 

Retenção da Lei 9.711/98 sobre Nota Fiscal 

Contribuição apurada 
Código de 
Receita-CR 

Valor CR 
CNPJ Prestador CNO obra 

Retenção INSS 1162-01           1.100,00  Obrigatório Opcional 

Adicional de Retenção INSS 1141-06  600,00  Obrigatório Opcional 

 

Passo 02 – Acessar o sistema Sicalcweb para gerar os DARF, de acordo com o quadro acima e da sequência 

de telas mostradas adiante 

P02.1: Acessando o Sicalcweb: https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal 

https://sicalc.receita.economia.gov.br/sicalc/principal


 

P02.2: Preenchendo os dados cadastrais 

 

P02.3: Selecionando o Código de Receita – CR 

 

 



P02.4: Informando a data de consolidação, o Período de Apuração, o Valor Principal, o CNPJ do 

Prestador e o CNO. 

Obs.: O CNO só deve ser preenchido se a retenção se referir a uma obra 

 

P02.5 – Gerar o DARF 

 



OBSERVAÇÃO: Se existir adicional sobre a retenção, deve-se gerar um outro DARF com o código de receita 

- 1141-06, seguindo os mesmos passos do CR 1162-01 

EXEMPLO 04 

Gerar DARF para outros códigos de receita 

Passo 01 – Calcular o valor da contribuição previdenciária e gerar o DARF seguindo os mesmos passos da 

folha de pagamento mensal 

CÓDIGO DE 
RECEITA (CR) 

DESCRIÇÃO ALÍQUOTA (%) 

165601 CP - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 1,2 

164603 CP GILRAT - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,1 

121306 SENAR - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,2 

165604 CP PAA - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 1,2 

164608 CP GILRAT PAA - Aquisição de Produção Rural de Pessoa Física 0,1 

115102 Patrocínio de Clube de Futebol 5 

 

OBSERVAÇÃO: Gerar um DARF para cada código de receita apurado. 

  



PROCEDIMENTO PARA DEDUÇÃO DO SALÁRIO-FAMILIA E SALÁRIO-MATERNIDADE NA GERAÇÃO DO 

DARF 

Quando o órgão público for gerar algum DARF no Sicalcweb, ele poderá deduzir o salário-família e o salário-

maternidade antes da geração deste DARF, desde que as deduções se refiram ao mesmo período de 

apuração dos débitos. 

Obs.: Se houver sobra de salário-família ou salário-maternidade em algum período de apuração, esta sobra 

deve ser objeto de PEDIDO DE REEMBOLSO, não podendo ser utilizada para compensação em meses 

posteriores. 

Outro ponto a considerar é que a DCTFWeb obedece a uma ordem de aproveitando do salário-família e 

salário-maternidade no abatimento dos débitos. 

A ordem de aproveitamento é a seguinte, sendo que primeiro deduz o valor do salário-família e depois o 

valor do salário-maternidade: 

 

EXEMPLO 05: 

Deduzir salário-família e salário-maternidade antes da geração do DARF no Sicalcweb 

Salário-família - SF                     200,00  

Aproveitamento Sicalcweb Salário-maternidade - SM                     300,00  

CÓDIGO DE RECEITA 
(em ordem de aproveitamento)  Débito apurado  SF SM 

Valor a pagar em 
DARF 

108201                  50,00        50,00                            -    

109901                     100,00        50,00            50,00                      -    

116201                     200,00          200,00                          -    

115102                     300,00              50,00                 250,00  

113801                     200,00                     200,00  

164601                     150,00                     150,00  

Totais                1.000,00      100,00      300,00                 600,00  

 

Neste exemplo, observe que os débitos apurados foram ordenados em razão da prioridade de 

aproveitamento utilizada pela DCTFWeb (108201 – 109901 – 116201...) 

Após este ordenamento, deve ser feita a distribuição das deduções. Primeiro Salário-família – SF, e depois 

Salário-maternidade – SM. 

Após o aproveitamento integral das deduções, tem-se os saldos a recolher em DARF, que será igual ao 

Débito apurado subtraído da soma das deduções (SF e SM). 

Se houver débitos de retenção (116201 ou 114106), lembre-se que é obrigatório o preenchimento do 

campo CNPJ do Prestador. A ordenação destes códigos de receita considera o número do CNPJ do Prestador 

em ordem crescente. 



ALTERNATIVA PARA ABATIMENTO DO SALÁRIO-FAMÍLIA E SALÁRIO-MATERNIDADE 

 

Uma outra forma de facilitar o aproveitamento das deduções de salário-família e salário-maternidade sem 

a necessidade de fazer o procedimento indicado no item anterior é aproveitar as duas deduções (SF e SM) 

em um único código de receita, como o de maior valor, e alterar a Tabela de Vinculação dentro da 

DCTFWeb, deslocando a coluna “Pagamento(DARF pago)” para antes das deduções, conforme mostrado 

nas figuras seguintes: 

Passo 01 – Acesse a DCTFWeb no eCAC, e eelecione o serviço Editar 

 

Passo 02 – Selecione o menu Tabela de Vinculação 

 

Passo 03 – Clique em cima da coluna Pagamento (DARF pago) e, em seguida, clique 03 (três) vezes na seta 

verde  até que a coluna Pagamento (DARF pago) se posicione antes da coluna Salário-Família. 

 

Passo 04 – Confirme a alteração 

 

A vantagem de utilizar este método é que não deverá ser necessária a utilização do SISTAD para retificar o 

pagamento, no caso de erro na emissão de DARF pelo Sicalcweb. 


